

Борьба против гитлеровской Германии будет доведена до победного конца

Передовая статья «ПРАВДА» — 14 июля

Публикуемое сегодня в «Правде» Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии представляет собой документ крупнейшего исторического и политического значения.

Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

Как явствует из Протокола к Соглашению, оно вступает в силу немедленно с момента его подписания (12 июля 1941 г.) и ратификации не подлежит.

Заявление Соглашения между Англией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии означает собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, поправивших договоры о мире с другими народами.

Жан показал, что несет человечеству гитлеровская Германия. Разоренные, ограбленные, лишены государственной и национальной самостоятельности, томятся под тяжким игом свирепого фашистского оккупационного режима французы, чехи, поляки, сербы, норвежцы, датчане, голландцы, греки и другие народы.

Советский Союз, строго проводя свою миролюбивую политику и стремясь предотвратить расширение войны, заключил с Германией в 1939 году пакт о ненападении. Как указал в своем историческом выступлении по радио 3.VII—1941 г. Председатель Государственного Комитета Оборон товарищ И. В. Сталин, заключением этого пакта Советское правительство обеспечило нашей стране мир в течение полтора годов и возможность подготовки своих сил для отпора в случае нападения фашистской Германии на нашу страну.

Планы гитлеровской Германии сорвались. Гитлеровская Германия оказалась в изоляции. Таков результат преступной разбойничьей политики нынешних правителей Германии. Жалкими и смешными кажутся их потуги изобразить себя разбойничьим лагерем, как «коалицию европейских государств».

Потами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на Гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 г., намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

Своей шумной о мнимой «коалиции» европейских государств против СССР, против Англии, фашистско-немецкая печать хочет скрыть от германского народа губительные результаты безумной авантюристической политики Гитлера.

Ныне гитлеровская Германия столкнулась вплотную с тем, чего больше всего опасался наиболее дальновидные германские политики. Отныне гитлеровская Германия вынуждена вести войну на два фронта, что обрекает на провал все захватнические гитлеровские планы.

Планы Гитлера рушатся один за другим. Он проиграл битву за Англию, ему не удалось добиться господства в воздухе над Британскими островами. Ценность стратегических позиций Германии резко снижена действиями Соединенных Штатов, вышедших, в согласии с нейтральным правительством, своих войск в Исландию.

Великие, неисчислимые силы поднялись на борьбу за защиту цивилизации. Они представляют смертельную угрозу для гитлеровской Германии. Против фашистских захватчиков поднялся, как один человек, весь советский народ, объединенный и сплоченный вокруг своего вождя товарища Сталина.

Подписанное между Советским Союзом и Великобританией Соглашение означает поворотный этап борьбы против гитлеровской Германии. Это Соглашение будет встречено советским народом с большим удовлетворением. С таким же удовлетворением встретит его и английский народ, выражающий уже свою солидарность с советским народом.

Событие о заключении Соглашения между Англией и СССР наверняка вызовет взрыв бешенства и отчаяния в среде гитлеровских банда, ибо это жесточайший удар по их планам. Можно не сомневаться, что движимый отчаянием кровавый Гитлер бросит все свои силы для нанесения новых ударов. Борьба предстоит жестокая, упорная и трудная. Но, несмотря на все трудности, победа будет на нашей стороне, на стороне тех, кто поднял знамя борьбы за свободу, за родину, за независимость, против порабощения и угроз порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

Соглашение между Англией и СССР объединяет силы, борющиеся против врага человечества Гитлера. Оно свидетельствует о непреклонной воле народов Советского Союза и Великобритании довести до победного конца великую борьбу, которая освободит человечество от страшной гитлеровской угрозы. В грозные исторические дни народы Советского Союза и народы Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Враг будет разбит, народы Европы и всего мира будут избавлены от угрозы порабощения гитлеровской Германией.

что германское правительство будет действительно соблюдать правила Гаагской конвенции 1907 г. Советское правительство уже заявляет протест против имеющих место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановлением Гаагской конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гаагской конвенцией от 18 октября 1907 года.

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота Адмирал тов. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза тов. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. Соболев, Член Коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела гг. Козырев, Гусев, Потрубач, и со стороны Великобритании — Глава Военной Миссии в СССР Генерал-Лейтенант Макфарлан, Член Военной Миссии Контр-Адмирал Майлс, Член Военной Миссии и Вице-Маршал Воздушных Сил Кольер, Глава Экономической Миссии в СССР Лоуренс Кадьюри, Советник Английского Посольства Баггалей, Военный Атташе Полковник Грир, Воздушный Атташе Полковник Халлауэлл, Морской Атташе Капитан Клячи и ряд других ответственных сотрудников Английского Посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

- 1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.
2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел — В. МОЛотов.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР — СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел — В. МОЛотов.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР — СТАФФОРД КРИППС.

Иностранные отклики на Соглашение между Правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Агентство Рейтер передает статью своего дипломатического корреспондента Фергюсона, посвященную советско-английскому соглашению. Важное соглашение о совместных действиях английского и русского правительств в войне против Германии, заявляет Фергюсон, уже подписано. Англия на каждом этапе переговоров с Советским Союзом консультировалась с правительством и доминионов и Соединенных Штатов Америки и держала их все время в курсе переговоров. Совместное соглашение формально подтверждает уже то существовавший факт, что оба правительства ведут войну против Германии. Это соглашение покажет Германии, если вообще в этом есть необходимость, что она создала против себя единый фронт, который не может быть ослаблен никакими интригами. Правительство доминионов единодушно одобрило это соглашение. Переговоры велись в течение нескольких дней. Для того, чтобы полностью оценить значение этого соглашения, следует напомнить следующие слова Черчилля, произнесенные им 22 июня: «Любой, кто борется с нами, получит нашу помощь. Всякий, кто идет вместе с Гитлером, является нашим врагом. Поэтому мы окажем России и русскому народу всякую возможную помощь».

Английское министерство информации передало по радио текст подписанного в Москве советско-английского соглашения. В комментариях к этому соглашению оно пишет, что это соглашение подтверждает политику практического сотрудничества, определенную премьер-министром в его речи по радио 22 июня, в день, когда Гитлер начал неспровоцированное нападение против советского государства. Эта политика была еще раз подтверждена в палате общин 24 июня министром иностранных дел, который в своей речи заявил, что русские борются за свою родную землю. Они борются против Гитлера, который добивается мирового господства и, следовательно, против общего врага Англии и СССР. Соглашение, подписанное в Москве, является достоянием следствием этих заявлений и обеспечивает для обеих стран военное сотрудничество, необходимое для успешного завершения войны против Гитлера.

НЬЮ-ЙОРК, 13. (ТАСС). Тотчас же по получении текста соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии американские агентства передали его полностью всем газетам. Радиовещательные компании транслировали текст соглашения по радио.

ЖЕНЕВА, 13. (ТАСС). Заключение соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии вызвало смятение в германских правящих кругах. Чтобы смыть впечатление, которое производит это соглашение на германский народ, на пароде оккупированных Германской стран, германские радио по-прежнему распространяют ряд сообщений, в которых тщетно пытаются преуменьшить значение советско-английского соглашения. Содержавшаяся в этих сообщениях правда брешь свидетельствует о том, что управлявшие круги Германии все еще встревожены возможными военными последствиями заключенного между СССР и Великобританией соглашения.

У ГОРНЯКОВ АКАРМАРЫ

АКАРМАРА. (Наш корр.). Аккармара — далеко в горах. Но я здесь, как в любом уголке Советской Грузии, кинит яркая, полнокровная жизнь. Умноженные радиорунды, установленные на производственных участках, звонят в домах Аккармары, доносят до шахтеров ртотый голос Москвы. Сводка Советского информбюро, все важнейшие сообщения о великой Отечественной войне советского народа быстро становятся известными шахтерскому горному.

Шахтеры горячо откликнулись на соглашение между Советским Союзом и Великобританией о совместных действиях против фашистской Германии. В беседах, которые в связи с этим провели агитаторы, единодушно звучали слова шахтеров Аккармары: — Соглашение с Великобританией поможет быстрее разгромить нашего врага. А мы, как все советские люди, самоотверженным трудом будем крепить наш общий тыл, его неразрывный связь с фронтом.

Перестройка работы на военных дал ошущасть в Аккармаре раньше всего в том, что резко усилилась борьба за уголь. Полуугольный план был вынужден дорочено. Теперь шахтеры стремятся дорочено выполнять июльское задание. Многими славными патристическими делами отмечена в эти дни работа шахты имени Сталина.

Передовым на шахте является четвертый участок (начальник т. Айвазов). Лучшие участки бригады навалобойщиков, руководимые тт. Мераляковым и Семидиновым, ежедневно выполняют не менее двух норм добычи угля. Стахановцы, систематически выполняющие две нормы, получают звание мастера угля. На четвертом участке таких мастеров угля сейчас 38. Всего на шахте имени Сталина сейчас свыше 100 мастеров угля.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 13 июля)

В течение минувшей ночи крупных боевых действий не произошло.

На Юго-Западном направлении во второй половине 12 июля нашими войсками полностью уничтожены моторизованный полк противника.

Нападения в течение ночи делствовала против мотомехчастей противника, бомбардировала аэродромы и военные объекты в Иссах и Пасешти.

Ночью танковое подразделение лейтенанта Чекушева, выполняя задание командования, прибыло в местечко И. На улице села танкеты заметили в смотровые щели массу танкеток, ряд повозок и людей. К переднему советскому танку подошел военный. Узнав в нем немецкого офицера, танкеты поняли, что подразделение понало в село, занятое противником. Надо было немедленно прорываться через село. Закрыв люки, танки ринулись на врага. На полном ходу прошли они улицу, давая и расстреливая противника. На выходе из местечка, танки атаковали и уничтожили 8 немецких бронемашин и 4 зенитных орудия.

И-ская береговая батарея Северного флота занесла в журнал боевых действий запись о двух потопленных и двух затопленных вражеских кораблях. Первым испробовала силу советских дальновидных орудий финский торпедный катер. Орудийный наводчик Антонов вторым снарядом попал в торпедный аппарат катера. Катер взорвался. Батарея потопила также германский транспорт, намеревавшийся ночью высадить десант на советский остров И. Два раза вражеские корабли пытались бомбить военные объекты, охраняемые батареей. Оба раза корабли противника, получив тяжелые повреждения, поворачивали обратно.

Смелость и инициативу проявил в бою у местечка И. командир пулеметного взвода лейтенант Андреев. Он сумел так расположить огневые точки взвода, что немцы, как рассказывали потом захваченные в плен солдаты, приняли взвод за роту. Часто меняя позиции своих пулеметов, тов. Андреев появлялся там, где враг менее всего ожидал советских бойцов. Поданный отгем наших пулеметов, враг откатился на прежние позиции, оставив на поле боя убитых и много оружия.

Отлично громили фашистов артиллерийская батарея лейтенанта Каменко. 6 раз атаковали немцы советских артиллеристов, но безуспешно. Оставая на поле боя 8 танков, фашисты отступили.

В 20 километрах к северу от города П. произошел бой между крупным партизанским отрядом и германским пехотным отрядом. Партизаны атаковали противника в тот момент, когда большая часть отряда

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные в ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новгород - Вольском направлениях.

На Северо - Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всею задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жабюби, Рагачев. На остальных участках этого направления в течение ночи происходили ожесточенные бои с крупными силами противника и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операцию против мотомеханизированных частей противника, противобойство их продолжилось на юго-западном направлении и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, от ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Нападения наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожено 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяющая фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном превращении гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшим немецким дивизиям истребены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявлял разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2.300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасты, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты укладываются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3.000 танков. За этот же период мы потеряли 1.900 самолетов и 2.200 танков.

находясь на территории нашей страны врага гитлеровской Германии в огнегнем, партизаны воспринимали порывающуюся в нашу страну и в тыл врага немецких солдат и офицеров. В руки партизан попадало оружие, а также обоз с продовольствием и боеприпасами.

Взвод советских танков под командованием старшего лейтенанта Чернова, проявив глубокую разведку в тылу противника, захватил в плен группу венгерских солдат и обнаружил трупы 8 повешенных венгерских солдат. Захваченные в плен солдаты рассказали о зверствах фашистов. В плен 8 повешенных солдат заключалась в том, что они во время поисков продуктов для своей роты погубили с германскими солдатами, занимавшимися грабежом.

В 90 километрах от Мемеля взорвался и пошел ко дну германский пароход, груженный снарядами для немецко-финской армии. Предполагают, что пароход наскочил на мину.

В дни Отечественной войны с германским фашизмом трудились Республика Немцев Поволжья ответил на призыв товарища Сталина невиданным подъемом трудового энтузиазма. Полные гнева с фашистским звергом, немецкие рабочие, крестьяне и интеллигенция республики самоотверженно отдали все силы на разгром врага. Рабочие и инженеры марксистско-ленинского завода «Коммунист» досрочно выполнили полугодовую программу.

Нерушимую уверенность трудящихся республики в правоте нашего дела, уверенность в победе над коварным врагом. «Советский народ вышвырнет фашистских исов со своей земли», — заявила в своем выступлении на митинге колхозница сельхозартеля «Фронт kraft» тов. Гросс. Провожа на фронт своих мужей, братьев и сыновей, колхозники и домохозяйки заменяют их на производстве. В каждом колхозе и МТС сотни девушек и женщин без отрыва от производства заняты за изучение трактора и комбайна.

Тысячи школьников и домохозяйки горладо Энгельса выехали в кантоны помогать крестьянам на полевых работах. Крестьяне Маршальского, Угтервальденского и других кантонов славят хлеб на прошлогодних запасах в счет поставок 1941 г.

Несколько тысяч трудящихся Республики Немцев Поволжья подали заявления о желании добровольно вступить в ряды Красной Армии. Крестьянин Метцлер из Кукуевского кантона выразил общую решимость трудящихся Республики Немцев Поволжья уничтожить зарвавшегося врага: «Пусть гитлеровские бандиты знают, — заявил он, — что крестьяне Республики Немцев Поволжья сделают все, чтобы обеспечить советской родине победу над фашизмом».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 июля)

крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне Республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, прожорли имущественного налога, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел Республики Немцев Поволжья, Советское государство безвозмездно закрепило 6.123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование».

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецкие крестьяне, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских насаждений, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Пройдите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободу и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его приспосованцам!

Обращение подписали Фриг Гинг, Генрих Горг, Генрих Гард, Гельвиг Вельмер, Доротея Дрефф, Елена Ваумертлер, Софья Вингер, Екатерина Горе, Христиана Губерт, Александр Гюнттер, Софья Дрефф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие с энтузиазмом с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией укорит разгром германского фашизма» — такое единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорый гибель фашизма. Гитлеровские планы о работе завода, объединившиеся мнения о заключении соглашения. На станции Москва-Пассажирская Ярославской железной дороги по время получения правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформе в это время присутствовало свыше 3 тысяч пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет лезть с двух сторон железными каскалами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин», — заявил стахановец завода «Каучук» т. Уальков, — приветствует соглашение, заключенное между Правительством СССР и Правительством Великобритании, Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских палачиков. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобританией, и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 14 июля)

В течение почти на 14 июля крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение почти продолжала действия по уничтожению авиации противника на его аэродромах, наносила удары по мотомеханизации противника и бомбардировала Ясы, Роман и Пашети.

За 13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

Смелость и отвагу в борьбе с немецкими танками проявили бойцы роты капитана Загоскина. Разведка донесла, что немцы готовят танковую атаку на участке И. Ночью были определены вероятные направления, откуда можно ожидать фашистские танки. На рассвете после артиллерийской подготовки началась атака. Красноармейцы Савко и Дубровин, получившие на 25 метров, быстро подступили к броне мином под гусеницами танков. 3 немецких танка были взорваны и загорелись. В этот момент в бой вступили противотанковые пушки. Поражая врага в упор, бойцы роты Загоскина уничтожили 16 вражеских танков.

На рассвете девятка советских бомбардировщиков старшего лейтенанта Зверева совершила налет на танковую колонну противника, сосредоточенную в лесу. Самолеты несколько раз заходили на цель. Первые же бомбы вызвали пожар. Советские летчики пикировали на танки, спасаясь от пожара, и громили их. В этом бою нашими бомбардировщиками было уничтожено 12 вражеских танков.

Иностранная печать продолжает сообщать о бурном росте партизанской борьбы в тылу немецко-фашистских войск. Пленные германские солдаты, захваченные в последние дни, приводят многочисленные факты не только исключительно смелых партизанских налетов, но и хорошую их подготовку. Получены сведения о крупном выступлении партизан в районе местечка Г. Ночью 9 июля здесь был полностью разгромлен большой продовольственный обоз противника и его стороже-

вое охранение. Партизаны захватили много пулеметов, гранат и винтовок. Противник оставил на поле боя 98 убитых и раненых.

Гитлеровские проекты организации «добровольческих» отрядов новобранцев претерпели позорные провалы во всех странах. На-нах в британской радиопередаче до Голландии сами фашисты с огорчением отметили, что в «депо» добровольцев записано всего несколько голландцев. Во Франции вербовка «добровольцев» также потеряла пошлый крах. По сообщению американского агентства Ассошиейтед пресс из Винни, вербовка «иррегуляров» без всяких объяснений. То же самое случилось в Бельгии, Дании, Норвегии и Швеции. Стокгольмская газета «Афтонбладет» сообщает, что 8 июля в Финляндию выехала на пароходе первая партия шведских «добровольцев», состоящая из... 10 человек, а 9 июля вторая и последняя партия «добровольцев», уместившаяся в одном пассажирском самолете. Даже уголовные преступники отказываются воевать за фашистов. Только в Испании немцами агентам удалось с большим трудом собрать и обучить группу на немецкие деньги 20 изголодавшихся авантюристов и обмановцев. Партия Германии найти поддержку в этой войне среди европейских стран оказалась до смешного неуспешными.

Из городов и сел, захваченных немецко-фашистскими войсками, поступают сообщения о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровских извергов над мирным населением, не ушедшим отступив вместе с частями Красной Армии. В селе Каменка немецкие офицеры подвергли утонченным пыткам несколько семей крестьян и интеллигентов, принимавших активное участие в общественной работе. Нитки средневековой инквизиции бьются перед злодеяниями, совершенными гитлеровскими бандитами. У мужчин фашистские изверги отрезали уши и выпарывали языки, у женщин выкалывали глаза и отрезали груди. Замученные злодей немецкие солдаты по приказу офицера стажили в большой сарай и сожгли. В селе Гордице, захваченном

немецки, фашисты потребовали от местного населения выдачи крестьян, ушедших в партизанские отряды. Жители деревни наотрез отказались выполнить это требование. Разъяренные палачи расстреляли каждого пятого жителя деревни, в том числе женщин и детей.

Трудящиеся Советского Союза единодушно приветствуют соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие и служащие Киевского завода «Ленинская кузница» пишут в своем коллективном письме: «С чувством глубокого удовлетворения встретили рабочие, служащие, инженерно-технические работники нашего завода, как и все трудящиеся Киева, известие о соглашении между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. Это мудрое решение правительств двух великих держав поспособствует самому горячему отклику и одобрению в сердцах всего трудового человечества. Шайка гитлеровских бандитов, одержимая бредовой идеей господства над всем миром, представляет смертельную опасность для человечества, для цивилизованных свободных народов. Мы горячо приветствуем присоединение к Советскому Союзу и Англии для борьбы против кровавых нападений».

Общее мнение рабочих и инженеров Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова хорошо выразил мастер тов. Зименков: «Советский Союз и Великобритания», — сказал он, — объединились для полного разгрома фашизма — азлейшего врага всего цивилизованного человечества. Мы твердо убеждены в нашей победе. Гитлеровские изверги и злодеи отступают перед действиями двух великих держав. Будут истреблены!»

Рабочие Московского тормозного завода т. Комаров, Квасов, Фокин, Одесский заявляют: «Мы усерднее наши усилия, будем давать еще больше продукции, поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага. В тесном союзе с нами великий народ Англии. Независимый враг будет уничтожен!»

Трудящиеся Тбилиси единодушно одобряют соглашение между СССР и Великобританией

С нами все передовое человечество

С удовлетворением было встречено рабочими паровозного депо Тбилиси сообщение о соглашении между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии.

Мнение всего коллектива депо, отлично выразил знатный котельщик т. Михайлович.

— Сейчас для общей борьбы с врагом объединились народы СССР и Англии. Совместные военные действия двух могучих держав мира уничтожат гитлеризм, освободят народы Европы из-под ярма гнусного фашизма.

— Весь мир изумлен мужеством и героизмом советского народа, — говорит слесарь т. Бернштам, у которого двое сыновей ушли в Красную Армию. — Соглашение о совместных действиях СССР и Великобритании против гитлеровской Германии возбудит порабощенные народы на дальнейшую борьбу за свое освобождение, ускорит как гибель презренных извергов, свергнувших человечество в ужасы войны.

Доведем борьбу до победного конца

Рано утром, прежде чем прозвучал гудок, секретарь партбюро ткацкого цеха Тбилисской шелкоткацкой фабрики т. Т. Гоголашвили рассказал ткачам о соглашении между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях против гитлеровской Германии.

— Совместная борьба народов двух великих держав, — заявила ткачиха т. Кахалия и Шилавола, — окончательно уничтожит фашистскую галлюцину. Пусть трепещут Гитлер и его кровавые пособники! Самоотверженным трудом мы будем и впредь крепить мощь нашей родины.

Агитатор восьмого комплекса инженер т. В. Григорян заявил:

— Одна пель объединяет народы Советского Союза и Великобритании — уничтожить фашизм, стереть с лица земли извергов, заливающих кровью страны Европы, пытающихся превратить весь мир в огромное кладбище. Переломим советский парок, охваченный единой волей, единым стремлением — разгромить, уничтожить врага!

Это горячее стремление коллектива шелкоткацкой фабрики претворяет в конкретные дела. Фабрика ежедневно выполняет производственные задания.

Час расплаты близок

Во всех цехах Тбилисского завода им. Калинина горячо обсуждалось вчера сообщение о соглашении между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии.

В кратком пехе рассказал об этом соглашении во время утренней беседы агитатор т. О. Эмтекли. Весь коллектив цеха выразил по этому поводу единодушное одобрение. Завлашка т. Е. Каладзе, шифровальщик В. Ткаченко и другие заявили:

— У народов СССР и Великобритании сейчас одна цель — разгромить фашистскую галлюцину, изгнать человечество от кровавого гитлеризма.

Объединение усилий двух великих держав ускорит разгром ненавистного врага.

Уничтожить фашистских бандитов

Единодушным одобрением встретили рабочие мастеровских Тбилисского трамвайно-троллейбусного управления сообщение о заключении соглашения между СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии.

— Защищая свою землю от наглого и вероломного врага — фашистских маркитансов, — говорит начальник сборного цеха т. Н. Рагом, — Советский Союз ведет священную Отчужденную войну. Ершовитца Гитлер, пытающийся заставить народы Европы, жестоко расстрелял, фашистские бандиты будут разбиты и уничтожены.

Старший рабочий мастеровских тов. А. Перияшвили высказал мысль всех присутствующих:

— Соглашение между двумя могучими государствами о совместных военных действиях против гитлеровской Германии обеспечит скорейший разгром кровавой фашистской клики, освободит свободные народы Европы от рабства, рабства, унижения.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 13 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Сегодня в 3 часа дня опубликовано соглашение, заключенное 12 июля с. г. между Правительством СССР и Правительством Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии и о том, чтобы не заключать мира с гитлеровской Германией иначе, как по обоюдному согласию СССР и Великобритании. Это соглашение является документом большого исторического значения, документом, коренным образом меняющим международную обстановку.

Как известно, гитлеровцы не раз хвастались тем, что они создадут коалицию европейских народов против СССР и поведут всю Европу на борьбу против СССР. Как и следовало ожидать, эти хвастливые заявления окончились крахом. Нишлой коалиции народов Европы Германия создать не удалось. Правда, Германия набрала кое-каких «союзников», вынужденных делать вид, что они являются действительными «союзниками» Германии. На самом же деле они являются ее бесправными вассалами, или рабовладельцами, в отношении Германии не может быть и речи.

Соглашение между Правительством СССР и Правительством Великобритании является доказательством того, что создана действительная и мощная коалиция великих держав, которые взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку в борьбе против гитлеровской Германии. Участник этой мощной коалиции — Великобритания имеет на своей стороне величайшую индустриальную страну мира — США. Таким образом, Германия и ее вассалы противостоят действительно мощной коалиции свободных народов.

Мы знаем, что германские государственные деятели хорошо понимают всю опасность войны на два фронта, и если они сейчас получили войну на два фронта, то это является прямым результатом аналитического и грубого политического просчета Гитлера и его клики. Гитлеровцы рассчитывали на то, что СССР не пойдет на коалицию с Великобританией против фашистской Германии даже в случае нападения Германии на Советский Союз. Как видно, этот самонадеянный расчет не то, чтобы был европейские страны поодиночке одну после другой, — окончился провалом. Гитлеровцы будут иметь отныне два и больше фронта.

Соглашение от 12 июля с. г. — это не только документ братства по оружию в борьбе за свободу и независимость народов СССР, Великобритании и всей Европы, но это также документ, свидетельствующий о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма, мечтающего о господстве над Европой и над всем миром.

На вопрос корреспондента японской газеты «Асахи» г-на Хатанака, какое влияние окажет соглашение между СССР и Англией на отношения между СССР и Японией, т. Лозовский ответил:

Англо-советское соглашение не затрагивает ни союзных, ни обязательств СССР и Англии по отношению к третьим державам. Это значит, что отношения между СССР и Японией остаются неизменными и определяются пактом о нейтралитете от 13 апреля этого года.

Далее тов. Лозовский останавливается на гнусных измышлениях гитлеровской пропаганды.

Среди разнообразных форм и явлений немецкого наступления на свободные народы и гитлеровцев есть одно излюбленное оружие — это злобная клевета. Еще до внезапного нападения на Советский Союз главнокомандующий всеми гитлеровскими силами Германии Адольф Гитлер разработал тщательный план, и каждый из находящихся у него на службе молельщиков пера и разбойников печатал заранее, что именно должен будет он писать о Советском Союзе. Заблаговременно были изготовлены фотографии, плакаты и разработан план

Заявление французского писателя Жан-Ришар Блока

Известный французский писатель Жан-Ришар Блок, перешедший недавно из оккупированной зоны Франции в СССР, заявил корреспонденту ТАСС:

— 10 месяцев, проведенных мной в оккупированной зоне Франции, и недавний переезд через Германию позволяют мне утверждать, что воскресенье 22 июня было для фашистской Германии и для ее армии днем отчаяния.

Что же сказать об этом другом воскресенье 13 июля, третьем со времени начала безумной авантюры, которое принесло фашистской Германии и германской армии грозную, неожиданный восток советско-британского соглашения?

Гитлеровская строла всю свою пропаганду на том, что вся Европа объединится вокруг Гитлера для крестового похода против СССР. Что же, если есть еще немцы, которые верят ему, то 13 июля будет для них днем траура. (ТАСС.)

советских «зверств». Как только германские войска перешли в наступление, сразу были пушены в ход «зверства» советских войск и «зверства» ПТУ. Оказывается, во Львове были «найденны» тысячи трупов, в Луцке и Дубно еще больше. Молодчики Гитлеровцы вывели «своими руками», как советские войска убили 85 детей для того, чтобы искоренить украинское население, как советские солдаты убивали немецких воевопленных и больше того, они сами скальпы с немецких солдат. Они «нашли» в Баунасе 1.100 трупов католических священников, при чем из трупа у каждого был вырезан и даже выжжен крест.

Так вершится и вот немецкая пропаганда, подбавляя каждый день все больше и больше ужасов для того, чтобы обольстить население Германии и ввести в заблуждение весь мир. Но давно известно, что услужливый дурак опаснее врага. Литературные поединки немецкой пропаганды, которые получают за каждую выдумку по несколько десятков марок, так переборщили, что посядая в душу своих хозяев.

В самом деле, обержулки из германского министерства пропаганды сообщают, что они нашли в Каунасе 1.100 убитых католических священников. В пещарь для Гитлеровцы в городе Каунасе было всего 100 католических священников, а по всей Литовской республике (в середине 1940 г.) — 1.564, из которых больше 300 в Виленской области. По сообщением германского информационного бюро, немецкие войска заняли Каунас 23 июня. Если принять на веру германские официальные сообщения, выходит, что в тот самый момент, когда немецкие войска, сев смерть, ворвались на территорию Литвы, литовские органы власти были освобождены только тем, чтобы «схватить» всех священников, своих же в Каунасе, собрать в куту и убить для того, чтобы лгать материю германской пропаганды. Эти сенсации, облитые слюной боковой собаки, дивный вздор, противоречащий простому здравому смыслу. Адольф Гитлеровцы предостерегают мир. Боже того, садисты Гитлеровцы и его подручные с поразительным знанием дела описывают «зверства», но тем больше они сообщают «детали», тем очевиднее становится, что эти люди странным образом прошли школу плачав в застенках Гиммлера и описывали свой собственный опыт. Они-то уж знают, как это делается. Сотни тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов, выкалывались у чехов в Германии, Польше, Австрии, Чехославии, во Франции, в Бельгии, в Голландии, в Норвегии замучены в концлагерях и в застенках гестапо. Достаточно вспомнить трагическую судьбу выдающихся профессоров Краковского университета, достаточно вспомнить замученных польских католических священников-патриотов. Люди Гиммлера имеют богатый опыт. Дикие вымыслы Гитлеровцы и его подручных о советских «зверствах» имеют вполне определенную цель — прикрывать визгливым шумом пошланные страшные дела фашистских варваров.

Мы получили только первые сведения о том, что творят они в захваченных городах, местечках и селах. Брешь акципит в глазах и надо крепко держать обеими руками сердце, чтобы оно от возмущения не вырвалось из груди. Когда знаешь все эти гнусности фашистских бандитов, то же остается сказать по поводу алчущих разглагольствований Гитлеровцы в «Фельксинге боахтер» на тему о том, что «германские солдаты являются восточными европейской культуры и цивилизации», что «сны Германии снова выступили не только на защиту своей страны, но и всего правдивого мира», что «национал-социалисты держат факел, чтобы свет не был потушен для человечества».

Верно, что гитлеровцы держат факел. Но это тот самый факел, которым был пожег Рейхстаг, это тот самый факел, которым они пожегли уже тысячи и тысячи городов и сел по всей Европе. Это не факел прогресса и нравственности, не факел культуры и цивилизации, а факел бесстыдного грабежа, разнузданного разбоя и варварского насилия.

Книга о полководце Багратионе

Издательство тетской и юлешевской литературы ЦК ЛКСМ Грузии выпускает в ближайше дни в переводе на грузинский язык книгу С. Борсова «Багратион» — об одном из крупнейших полководцев Отечественной войны 1812 года.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Им. Руставели — «Тамара», «Узурник» — «Византизм», «Переход», в летнем «Ленин» в Октябрь, «Октябрь» — «Валерий Чкалов», «Комсомолец» — «Византизм», «Византизм», в летнем «Девушка с тою берега», им. Ровы Луисенбург, «Коминтерн» и «Гитлер» — «Киноконцерт», «Смелость», «Александр Невский», им. 28 комиссаров — «Византизм», «Семья Олениных», в летнем «Если завтра война», «Наука и жизнь» — «Благодарю, клуб им. Ворошилова» — Профессор Мамлоко; парк культуры и отдыха им. Орджоникидзе — «Если завтра война»; клуб «Обитатели» — «Смелость», «Узурник» — «Византизм», «Смелость» — «Степан Разин»; им. 28 комиссаров — «Максим Горький».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЯН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наша войска противоборствовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно частотами наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский Флот ряд последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены 2 эсминца, 13 транспортов и баржа с танками. Кроме того, нанесены сильные повреждения и горят 13 транспортов и 1 эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом Н-ской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева окружительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Крутова 5 раз срывала попытку врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуя в боях с фашистами красноармейские железнодорожники части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю., однако движение поездов не прекращалось. Бойцы звена лейтенанта Козлова быстро жеплавали поврежденную, успевая удачно отбивать атаки «Мессершимитов». Они германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был обит красноармейцами.

Разветчино-красноармейцы Жилин и Чесоков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно соорзили, что враг устроил на опушке леса засаду, разветчино решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармейцы Чесоков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направились в ближайшую красноармейскую часть общины о фашистской затее. Вокруг него шквирующих бомбардировщиков лейтенанта Шляпина обнурилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского истребителя тов. Добрынин, патрулируя над Н-ским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщил сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Прицелившийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны 3 матроса: Ф. Юргенсон, Г. Кристен и П. Бугусен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, основываясь на сообщении румынского командования, передает, что 4 советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Ионни Митча».

Советское информбюро проверяет это провокационное сообщение.

Самостоятельной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь хабаровского завода имени Молотова тов. Шванев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал 18 сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родия в течение трех суток не оставал цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калдиров, которым руководит

тов. Немпровский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две недели. Однако, станочники отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выработали заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтарка комбайна, перевыполняет нормы в 7 раз. По инициативе колхозника Арамасского района Горьковского области тов. Тужевой, слыше 1.000 тушек района сеян за руль трактора, стали заштучно комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между правительствами СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих арзенношпильного завода «Серп и молот», ознакомившись с содержанием, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обангищенными фашистскими извергами. «Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Болховиткин Салинского района Курской области горячо приветствуют соглашение правительств СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожанской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорил: «У народов Советского Союза и Великобритании одна пель — разгромить полных фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгрома германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся быть европейские страны поодиночке, а придется воевать на два и больше фронтах. Выразил мнение коллектива Прожортовского завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с запада, а мы с востока. Не уйти кровавым фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

Телеграммы

АНГЛИЙСКАЯ И АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРОИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Английская печать продолжает помешать статьи и сообщения о героической борьбе Красной Армии с фашистскими армиями. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» помещает на видном месте сообщение, в котором подчеркиваются успехи советских пикирующих бомбардировщиков. Газета указывает, что немцы несут тяжелые потери.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет: чрезвычайно большие потери германско-румынских войск подтверждаются достоверными румынскими источниками, которые указывают, что государственные и частные госпитали по всей стране не могут принять колоссального количества раненых, прибывающих с фронта.

В передовой газете «Пьюс крик» указывается, что русские уже вписали блестяще страницы в историю. Они задержали молниеносный удар фашистов. Нападение Гитлера на Россию было встречено непреодолимым духом Красной Армии, умелым руководством советского генералитета, чрезвычайно мощной обороной, располагающей моторизованными средствами.

ПЕЧАТЬ О ГЕРОИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 13. (ТАСС). Американская печать продолжает высоко отзываться о силе сопротивления Красной Армии. Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает: как заявляют в компетентных военных кругах, решительное сопротивление Красной Армии заставило немцев пересмотреть план кампании. Газета «Нью-Йорк пост» пишет, что немцы встретились в России с другими условиями, чем те, с которыми им приходилось встречаться в прежних кампаниях. Впервые немцы встретили крупную армию, которая отчаянно сражалась. Эта кампания станет поворотным пунктом всей войны.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в передовой статье указывает, что немцы могут оказаться перед угрозы разгрома.

Агентство Ассошиейтед пресс заявляет, что германское наступление потеряло элемент быстроты, на котором строится германская стратегия. Агентство считает, что провал «молниеносного нападения» может привести к краху германской армии.

Агентство Юнайтед пресс пишет, что Красная Армия своим сопротивлением уже в значительной степени разведала миф о непобедимости германской армии.

ТУРЕЦКАЯ ПЕЧАТЬ О ПЕРСПЕКТИВАХ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЫ

АНКАРА, 12. (ТАСС). В турецких общественных кругах отмечают, что Красная Армия борется самоотверженно и оказывает упорное сопротивление врагу. Планы германского командования, рассчитанные на молниеносный удар, сорваны. Подчеркивают, что Советский Союз обладает огромными людскими и материальными ресурсами, его военная мощь чрезвычайно велика. Газета «Али асыр» подчеркивает, что нет ни малейших признаков, свидетельствующих об ослаблении Красной Армии после провешенных сражений. Германская армия из-за разложения выдержат серьезные испытания, и выйдет из ова из них, еще не известно. За 24 года в Советском Союзе выросло поколение, до конца преданное советскому строю.

Редактор газеты «Улус» Атай пишет, что германская армия не находит оккупированных местях продовольствия и промышленности, что создает для немцев большие трудности.

Высшегополитический обозреватель этой газеты Эмер пишет: если немцы не найдут ничего в захваченных районах, то будут вынуждены привозить из своей страны продовольствие для войск, горючее для самолетов и танков; и они попадут в тяжелое положение. Тогда попытка завоевать Россию обидется Германия так же дорого, как Наполеону.

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ПЕРЕМИРИИ В СИРИИ

ЛОНДОН, 13. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Акхи (Сирия), что комиссия правительства Вилли подписала соглашение о перемирии в Сирии.

Тбилисский государственный университет им. Сталина ОБЪЯВЛЯЕТ,

ЧТО ЗАНЯТИЯ на II, III, IV, V курсах НАЧНУТСЯ с 1 АВГУСТА, а на I курсе — с 1 СЕНТЯБРЯ.

Дополнительные экзамены по ликвидации академической задолженности будут производиться с 1 по 5 августа.

Ректор университета Д. Кипшидзе.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ ШКОЛА ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО ОБУЧЕНИЯ

при паровозо-вагоноремонтном заводе им. Сталина

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧЕНИКОВ

по специальностям: слесаря, электросварщика, котельщика и плотника.

Срок обучения шесть месяцев. Начало занятий 20 июля.

Заявления подавать дирекция школы — Дидубийская ул., 21.

К заявлению необходимо приложить: свидетельство об образовании, метрическую выпись и три фотокарточки.

Форменной одеждой и питанием обеспечивает школа.

дирекция ФЗО № 1.

«ТЕХНИКА да ШРОМА»

Тбилиси, пр. Руставели, 24

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

булавки, бумага настольная, ручки вечные, кнопки, сургуч, книги линованные, альбомы для рисования, шашки, шахматы, синтетикон, скоросшиватели, папки и др. товары.

Отпуск товаров производится также учреждениям по БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ (с выдачей чеков).

Магазин открыт до 9 ч. 30 м. веч.

ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ КАРТЫ

ЛИТЕРАТУРА ХУДОЖЕСТВЕННАЯ, СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ и ТЕХНИЧЕСКАЯ.

Отпуск товаров производится также учреждениям по БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ (с выдачей чеков).

Магазин открыт до 9 ч. 30 м. веч.

По вопросам сдачи объявлений в газету «Заря Востока» звоните по тел. 3-18-02.